



陆树铭饰演的关羽

《三国演义》关羽扮演者

陆树铭去世

11月1日上午,著名演员陆树铭在陕西省人民医院去世,享年66岁。记者从陆树铭的徒弟“陆家班”成员处证实了此消息,苗阜等西安演艺界人士在社交媒体发文悼念。陆树铭曾说,他塑造了关公的形象,但关公又“塑造”了他的一生,“我不求多么辉煌,但求对社会有一点贡献就可以了。”

1956年8月15日,陆树铭出生于山东省青岛市,1966年举家搬迁到陕西。1980年陆树铭考入西安话剧院,1988年在西安话剧院创作的话剧《苍凉青春》中饰演“二万子”。1989年,与巩俐、张艺谋等合作出演了古装奇幻爱情电影《古今大战秦俑情》,他在片中出演“秦始皇”;同年,在西安话剧院创作的话剧《大潮中的漩涡》中饰演“李板正”。

陆树铭的艺术生命和出演94版《三国演义》中的关羽这个角色分不开。由于其形象非常像关羽,并且演技可圈可点,他成了中国老百姓心中的现实版“关公”。陆树铭曾说:“一个演员一生中最大的荣幸,恐怕就是能够碰上一个好角色。我能够遇到关羽这个角色,是我的幸运。”但“关羽”过后,陆树铭同样面临成名的苦闷,“别人觉得你演什么角色都像关公”。随后,虽然陆树铭还参演了电影《大话西游之大圣娶亲》,扮演牛魔王。成名后的低谷期,让陆树铭认识到“拯救”只能靠自己,并开始挖掘自己的各种潜力,比如唱歌,推出了音乐专辑《一壶老酒》。

因为出演关公深入人心,有人叫陆树铭“关二爷”,他都会嘿嘿一笑,“我说我只是扮演关公,不能把自己当做关公。几十年了,我还没有从‘关公’角色上解脱出来,有时候这是一种快乐,但是梦总归就是

梦。人一生当中如果能给社会,给后人留下一笔精神财富,能够被人记住,就是最大的快乐。这样一生足矣。”

近年来,陆树铭在全国几十所院校、企业公益演讲,宣扬关公文化、宣扬孝道文化,陆树铭认为宣扬关公的“威”,实际是颂扬他的“德”,“三国名将就武艺而言,关公不是最强的,然而唯独他勇冠三军,威震华夏,有些战役甚至是不战而屈人之兵,实是德馨天下。关公在曹营挂印封金,无意功名、视钱财为粪土,为后人淡泊名利、一心为义树立了榜样。”

(据《华商报》)



陆树铭

分类广告 省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊) 15548876987 13354876987 0471-6635651 地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心